

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ

“Ассоциация инженеров-взрывников
Казахстана”

ЗАНДЫ ТҰЛҒАЛАР БІРЛЕСТІГІ



РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН

ОБЪЕДИНЕНИЕ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

“Ассоциация инженеров-взрывников
Казахстана”

Мекен-жайы:
050010, Алматы қ.
Құрманғазы к-сі, 1/96, 29 офис
Тел. 8(727)291 95 88
E-mail: aivk-2009g@mail.ru
Web-сайт: www.aivk.kz

Почтовый адрес:
050010, г. Алматы
ул. Курмангазы 1/96, офис 29
Тел. 8(727)291 95 88
E-mail: aivk-2009g@mail.ru
Web-сайт: www.aivk.kz

№ 135-1 от 12.07.2021 г.

**Руководителю Проекта
«Адалық Аланы»
г-ну Касымову Б.С.**

Уважаемый Булат Серикжанович!

Направляем Вам повторно для рассмотрения и проведения совещания или расследования ранее направленное письмо №194 от 19.10.2020 г.

Объединение юридических лиц «Ассоциация инженеров-взрывников Казахстана» (Ассоциация) создано рядом ведущих предприятий республики в области взрывного дела в 2009 году с целью совершенствования технологического комплекса взрывных работ и процесса создания новых промышленных взрывчатых материалов (ВМ) и технологий с целью импортозамещения. **Один из приоритетов - рассмотрение и решение вопросов промышленной безопасности. В настоящее время Ассоциация, **объединяет 18 организаций** рассматриваемого профиля, **ведущих работы на объектах недропользования и индустрии страны.** Действительными членами ассоциации являются ТОО «Максам Казахстан», ТОО «Научно-производственное предприятие «Интеррин», АО «Орика-Казахстан», ТОО «Искра-Сервис Плюс», ТОО «Промвзрыв», ТОО «ВзрывУниверсал», ТОО «Буратас», АО «Коктас» и др., имеющие опыт работы на рынке РК более 10-15 лет, обеспечивающие рабочими местами более 200 - 1700 человек (каждая из компаний) и платящие многомиллионные налоговые отчисления в бюджет республики.**

Согласно данным государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан об уплате налогов и других обязательных платежей поступления в бюджет от представителей ассоциации ОЮЛ «АИВК» только за отчетный период 2020 года составляют более 6 млрд. тенге.

Важными механизмами достижения данных целей Ассоциации является взаимодействие с государственными органами. В 2010 году Ассоциация вошла в члены Европейской федерации инженеров-взрывников (EFEE), с 2016 г. аккредитована в Национальной палате предпринимателей «Атамекен».

Просим Вас ввести в положение об экспертном совете «Адалық Аланы» механизм проверки выносимых инициатив и руководителей направлений, на предмет

добропорядочности и не запятнанной репутации в коррупции и отсутствию судебных разбирательств или исполнительных листов.

Проект «Адалык Аланы» нацелен на искоренение коррупции и других схем лоббирования и продвижение интересов определённых групп. Концептуальной основой проекта определено создание комфортных условий для граждан при получении государственных услуг и обеспечение действенной реализации общественного контроля в контексте продвижения культуры добропорядочности. В первую очередь проект «Адалык Аланы» и его руководство должно способствовать кристальной чистоте применяемых решений и беречь имидж проекта.

В последние годы предприятия, входящие в состав нашей Ассоциации столкнулись с тем, что на рынке Республики Казахстан появились субъекты, которые, заручаясь поддержкой и лоббированием некоторых представителей государственной власти, депутатами партии «Ак жол», прикрываясь общественным объединением - **ОЮЛ «Казахстанский союз химической промышленности»**, нарушают принципы делового этикета как своими действиями, так и через своих аффилированных представителей осуществляют вмешательство в производственно-хозяйственную деятельность, в том числе и по надуманным основаниям, неоднократно обращаясь в различные государственные органы и НПП «Атамекен».

Цель этих субъектов - это инициирование различных проверок и ограничение предпринимательской деятельности, дискредитация деловой репутации ряда крупных предприятий Казахстана (ТОО «Орика Казахстан», ТОО «Максам Казахстан», ТОО «НПП «Интеррин», ТОО «Промвзрыв», ТОО «Фирма Взрывтехнологии», ТОО «Искра-Сервис Плюс») как надежных партнеров крупных горнорудных предприятий Казахстана по производству буровзрывных работ и/или поставкам взрывчатых материалов. Занимается и непосредственно руководит этой деятельностью Пак Олег Алексеевич, через созданные им и аффилированные (в том числе ранее аффилированные) как с ним, так и между собой компании (в настоящее время часть компаний перерегистрирована на других учредителей, меняются первые лица): ТОО «Нитро Сибирь Казахстан», ТОО «Нитро-Казахстан», ТОО «Вертекс-Инициатив», ТОО «Тектонит ВМ», ТОО «Blast Nano», ТОО «Vertex-Blasting», и ОЮЛ «Казахстанский союз химической промышленности».

В начале хотелось бы обратить Ваше внимание на то, что **ОЮЛ «Казахстанский союз химической промышленности»**, который был аккредитован в Национальной палате предпринимателей «Атамекен» в 2013 году **фактически не включает в себя ведущие предприятия Республики Казахстан в области производства взрывчатых веществ, не является экспертной организацией в области взрывного дела, и не может быть рассмотрено как объединение, представляющее сектор взрывного дела в РК в уполномоченных государственных органах**, в разработке законодательства и стандартов в области взрывного дела, а также выполнять прочие работы, право на выполнение которых должно быть подтверждено определенными аттестатами. Для информации: из 47 предприятий членов указанного ОЮЛ (информация с официального сайта) имеется только 4 предприятия, деятельность которых связана с оборотом взрывчатых веществ, из которых действующими являются только два, при этом согласно сайта Комитета государственных доходов объемы этих предприятий мизерны и составляют менее 1% от общего объема оборота ВМ в Республике Казахстан.

Начиная с 2015 года, г-н Пак О.А., от имени ОЮЛ «Казахстанский союз химической промышленности», действуя в пользу созданных им аффилированных компаний или ранее аффилированных компаний (ТОО «Нитро Сибирь Казахстан», ТОО «Нитро-Казахстан», ТОО «Вертекс-Инициатив», ТОО «Тектонит ВМ», ТОО «Blast Nano», ТОО «Vertex-Blasting», ТОО «Взрывные технологии» и ОЮЛ «Казахстанский союз химической промышленности»), распространяет ложную информацию не соответствующую действительности и порочащую репутацию крупных компаний республики, направляет жалобы в различные государственные

органы, инициирует различного вида проверки, обвиняет компании в картельном сговоре и недобросовестной конкуренции.

Имея статус неблагонадежного партнера, ведя ряд судебных тяжб с контрагентами, включая градообразующие промышленные предприятия, имея большие долги по налоговым отчислениям и компании «пустышки» (информация с официального сайта nadloc.kz) господин Пак О.А., заручаясь поддержкой некоторых депутатов и представителей государственной власти, пытается такими анти конкурентными действиями поднять свой бизнес.

Неоднократно об этих действиях господина Пака О.А. и представляемых его компаний мы сообщали в Комитет индустриального развития и промышленной безопасности, Комитет по регулированию естественных монополий, НПП «Атамекен», Евразийскую экономическую комиссию.

В период 2017 - 2018 годов экономическим судом г. Астаны рассматривался коллективный иск ТОО «Искра-Сервис», ТОО «Научно-производственное предприятие «Интеррин», ТОО «Промвзрыв», ТОО «Фирма Взрывтехнологии» и АО «Орика-Казахстан» к ОЮЛ «Казхимпром» о защите чести, достоинства и деловой репутации.

Основанием для обращения с указанным иском в суд явился факт направления ОЮЛ «Казхимпром» посредством электронной почты на электронные адреса более 80 казахстанских компаний, не соответствующих действительности сведений о злоупотреблении вышеуказанными компаниями, доминирующим положением на рынке реализации взрывчатых материалов (ВМ) и средств инициирования (СИ) и наличии между ними, а также между рядом российских компаний и заводов-изготовителей картельного сговора.

Одновременно с данным судебным процессом, также в период 2017-2018 годов, Комитетом по регулированию естественных монополий, защите конкуренции и прав потребителей Министерства национальной экономики РК проводилось расследование по заявлению ТОО «Нитро-Казахстан», являющегося участником ОЮЛ «Казхимпром», о злоупотреблении теми же компаниями - истцами по судебному иску, доминирующим положением на рынке производства и реализации ВМ и СИ, выразившемся в отказе ТОО «Нитро-Казахстан» от заключения договоров по поставке ВМ и СИ.

Решением СМЭС г. Астана от 26 апреля 2018г. и Постановлением судебной коллегии по гражданским делам суда г. Астаны от 27 июня 2018 года распространенные ОЮЛ «Казхимпром» сведения о доминирующем положении истцов по судебному иску и детальном разделении ими рынка РК признаны недостоверными, противоречащими действительности и порочащими деловую репутацию истцов.

При этом, сотрудники Комитета по регулированию естественных монополий, защите конкуренции и прав потребителей Министерства национальной экономики РК, привлеченные и опрошенные судами в качестве специалистов, дали пояснения и представили письменные доказательства о том, что в ходе проведенного указанным Комитетом расследования, у Истцов признаки злоупотребления доминирующим положением и заключения картельного соглашения в части отказа ТОО «Нитро-Казахстан» от заключения с ним договоров отсутствуют.

Недобившись желаемого результата, ТОО «Нитро-Казахстан», в сентябре 2019 года, повторно, через Комитет по регулированию естественных монополий, защите конкуренции и прав потребителей Министерства национальной экономики РК направило в Департамент антимонопольного регулирования Евразийской экономической комиссии (г. Москва) жалобы по признакам злоупотребления доминирующим положением на трансграничных рынках ВМ и СИ тех же казахстанских и российских компаний.

Расследование по жалобе ТОО «Нитро-Казахстан», проводимое указанным Департаментом с декабря 2019 года, в настоящее время приостановлено в связи с распространением пандемии коронавируса.

В очередной раз 13 июля 2020 г. в адрес ТОО «Научно-производственное предприятие «Интеррин», ТОО «Промвзрыв», ТОО «Орика Казахстан», ТОО «Искра-Сервис Плюс» НПП «Атамекен» направлено уведомление о проведении внутреннего аудита по факту

оформления сертификатов происхождения СТ-КЗ, открытого по обращению ОЮЛ «Казхимпром».

При этом, НПП «Атамекен» мотивируя тем, что открыт внутренний аудит приостанавливает выдачу новых сертификатов СТ-КЗ в адреса компаний.

Ранее, в 2015 г. также по обращению аффилированных ОЮЛ «Казхимпром» НПП «Атамекен» была назначена проверка СТ-КЗ, полученных рядом крупных предприятий нашей специфики: ТОО «НПП «Интеррин», АО «Орика-Казахстан», ТОО «Максам-Казахстан», которая нарушений не выявила.

Хотелось бы обратить Ваше внимание, что при оформлении каждого СТ-КЗ экспертной организацией делается выезд на производственные площадки с целью проверки наличия производства и оборудования. Все необходимые подтверждающие документы также предоставляются.

3 июля на площадке НПП «Атамекен» было проведено совещание, где было заявлено о новом проекте ТОО «Нитро-Казахстан» и ОЮЛ «Казхимпром» по производству эмульсионных взрывчатых веществ и неэлектрических систем инициирования. При этом 3 июля в ходе совещания представители ОЮЛ «Казхимпром» и ТОО «Нитро-Казахстан» заявили о согласовании проекта и поддержки проекта в ТОО «Самрук Казына Контракт», а также поддержки проекта руководством АО «КазАзот» с представителями НПП «Атамекена». идет очернение выданных сертификатов, для продвижения определенными лицами продукции, на которую отсутствуют сертификаты и реальные производства, делается все скрытно, и поэтому происходят нападки на реально действующих предпринимателей.

При этом в действиях и заявлениях ОЮЛ «Казхимпром» видна деструктивная позиция по дискредитации института выдачи сертификатов СТ-КЗ, которые не позволяют претендовать на финансирование по off-take контрактам и включить в пул продукции по импортозамещению. На проводимом совещаний 21 июня ТОО «Самрук-Казына Контракт» ассоциация «АИВК» выступила с недопущением данных действий, и необходимости проверки предлагаемого проекта, в связи с перенасыщенностью существующих производств.

Уважаемый Булат Серикжанович, убедительно просим Вас подключиться к данной проблеме, оказать защиту и предпринять все меры для исключения возможности лоббирования в проекте «Адалык Аланы» интересов таких конкурентов, которые, прикрываясь общественным объединением - **ОЮЛ «Казахстанский союз химической промышленности»**, на постоянной основе дискредитируют ведущие казахстанские компании, не дают им плодотворно работать на благо нашей республики.

Убедительно просим Вас провести расследование, благонадежности заявителей проекта ТОО «Нитро-Казахстан», ОЮЛ «Казахстанский союз химической промышленности» с учетом большого количества исполнительных листов и долгов, отсутствию уплаты налогов, отсутствию производственной базы и опыта работ. Просим **вынести на обсуждение экспертного совета вопрос о деятельности ОЮЛ «Казахстанский союз химической промышленности»**, которое прикрываясь общественным объединением преследует корыстные личные цели конкретного руководителя, рассмотреть вопрос о нецелесообразности дальнейшего рассмотрения проекта ТОО «Нитро-Казахстан» и прекратить бесконечные проверки по надуманным основаниям конкретных лиц в адреса крупных налогоплательщиков, обеспечивающих в такое сложное для страны время работой многочисленных сотрудников, выплачивающих им заработную плату и оказывающих другие меры социальной поддержки.

Приложение -Протокол ОЮЛ «АИВК», сравнительная таблица

С уважением к Вам,
Президент ОЮЛ «АИВК»



Масягин Д.Г.